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Що містить в собі урядовий план Ukraine Facility, за виконання якого Євросоюз дасть Україні 50 мільярдів євро

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль передав президентці Єврокомісії Урсулі фон дер Ляєн
затверджений Кабміном план Ukraine Facility.

Виконання прописаних у ньому умов дозволить протягом чотирьох років отримати
від ЄС щонайменше 50 млрд євро. План готували сотні експертів упродовж минулого
року, він розмістився на 370 сторінках. Документ містить 15 розділів та більше ніж
150 індикаторів: серед них ухвалення законів, прийняття стратегій, розробка
конкурсних процедур тощо.

Коли закінчиться активна фаза війни, що буде з економікою і демографією

Документ розробляли за участю аналітиків, депутатів, у співпраці з ЄС і в постійних
консультаціях із бізнесом. Документ демонструє довгострокове бачення уряду щодо
розвитку країни. Найцікавіші прогнози:

активні бойові дії триватимуть до кінця 2024-го (йдеться не про війну, а саме
про активні бойові дії);
біженці почнуть повертатись у 2025-му (базовий сценарій передбачає
повернення 4 млн осіб із 2025-го до 2034-го, помірний – 5,1 млн осіб,
позитивний – 6,3 млн осіб);
зростання ВВП можливе на рівні: 3,8% (базовий сценарій), 5% (помірний
сценарій) та 6,2% (позитивний сценарій) на рік.

Ці оцінки передбачають значне фінансування та інвестиції від ЄС: від 73 до 266 млрд
євро за десять років. Гальмування темпів проведення реформ з боку української
влади, зміна політичних еліт в ЄС, яка може також вплинути на політику розширення,
або ж продовження активних бойових дій після 2024-го можуть скорегувати (чи
навіть зруйнувати) плани.

Отже, згідно з планом, Україна має провести 69 реформ у 15 галузях. Контролювати
виконання будуть за допомогою понад 150 індикаторів. План розробили,
використовуючи рекомендації зі звіту в межах Пакета розширення ЄС, положень
МВФ, рекомендацій Міжнародного банку реконструкції та розвитку. Тобто це
одночасно допоможе наблизитись до вступу в ЄС, продовжувати співпрацю з МВФ, а
ще – забезпечить допомогу від Євросоюзу.

Оптимістичний сценарій передбачає, що Україна повернеться до рівня свого ВВП
2021 року тільки у 2028-му. Потім має початись значне зростання економіки (аж на
40% порівняно з 2021-м). Тобто протягом наступних трьох років Україна має
впроваджувати реформи, наближатись до стандартів ЄС, а потім отримати результат –
економічний стрибок.

До рівня життя країн Євросоюзу за цього оптимістичного сценарію українці мають
дійти за одне покоління. Локомотивами економіки мають стати енергетика, сільське
господарство, транспорт, IT і критична сировина. Отже, план передбачає, що рівня
ВВП Румунії (однієї з найбідніших країн Євросоюзу) станом на 2021-й Україна
досягне тільки у 2034 році.

"Загалом довгострокове економічне зростання в економіках, які
розвиваються, залежить від реального зближення з більш розвиненими
країнами. Такі eкономіки можуть отримати вигоду від поширення технологій завдяки
торгівлі та прямим іноземним інвестиціям", – йдеться у плані.

Які реформи мають ухвалити Кабмін і Рада: головні зміни

План мають затвердити Європейська комісія та комітет країн-членів. Потім країни ЄС
мають укласти низку угод для отримання основного фінансування. Кошти
надходитимуть умовними траншами (порціями), їхнє виділення залежатиме від того,
наскільки вдало Україна справлятиметься з реформами.

Самі реформи умовно можна поділити на три сектори. Базові (це держуправління,
фінанси, судова система, боротьба з корупцією), економічні (ринки, управління
активами, бізнес-середовище, децентралізація, людський капітал). Третій сектор
реформування стосується безпосередньо галузей економіки. Для промисловості,
транспорту, енергетики тощо розроблено зміни, що наблизять регулювання до
стандартів ЄС.

Перша реформа стосується саме державного управління. Її мета – покращити якість
держслужби. І для цього знову планують переглянути систему оплати праці. На
початку року вже почала діяти модель, яка позбавила частину державних службовців
до половини їхньої заробітної плати. Концепція з плану передбачає "створення
справедливої системи оплати праці". Рівень зарплат, звісно ж, у документі не
вказують. Проте зазначають, що між різними державними органами не має бути
значної різниці в зарплатах, також мають зменшити роль надбавок. Не менш важлива
умова: прозора процедура відбору спеціалістів і цифровізація управління.

"Державна служба без кумівства та корупції", – так у плані описують очікуваний ефект
від реформи. Тут варто зазначити, що не всі держслужбовці за своїми посадовими
обов’язками теоретично можуть бути залучені до корупційних схем. Ідеться про тих
державних службовців, які мають вплив на розподіл державних бюджетів, закупівлі
чи займаються контролем, видають дозволи тощо. Низька якість держслужби
пояснюється, зокрема, і низькою фінансовою мотивацією.

Індикатори для реформи державного управління:

змінити систему оплати праці (ліквідація різниці у зарплатах у різних
відомствах, зменшення надбавки за стаж) – січень-березень 2025-го;
відновлення конкурсних відборів на зайняття посад, перегляд конкурсних
процедур – липень 2025-го – вересень 2026-го;
цифровізація (єдиний портал вакансій держслужби та інформаційна система
управління персоналом) – січень-березень 2026-го.

Чиновники Мінфіну, податкової, митниці та Мінвідновлення мають реалізувати п’ять
реформ в управлінні державними фінансами. В результаті має скоротитись держборг,
зменшитись дефіцит бюджету й відбутись детінізація економіки (бажані показники
не вказано). Цього планують досягти завдяки новій системі управління.

Аудит, стратегії, усунення податкових прогалин, прозора система управління
доходами та видатками – все це передбачили в п’яти реформах, виконання яких буде
контролюватись 10 індикаторами.

Головні:

нацстратегія доходів (уже ухвалено), зміни в бюджетному плануванні – квітень-
червень 2024-го;
стратегія управління держборгом – жовтень-грудень 2025-го;
управління державними інвестиціями – квітень-червень 2024-го;
удосконалення аудиту й контролю – жовтень-грудень 2025-го.

До базових реформ також належать і зміни в судовій системі. Зусилля, згідно з
планом, зосередять на трьох складових: відбір суддів, реформа прокуратури та
цифровізація судової системи. Прокуратура має бути підзвітною, а суди отримають
систему, яка базована на доказах. Також зміни мають стосуватись і простих українців.
Йдеться про систему примусового виконання рішень суду: арешт майна, коштів
боржників фактично в автоматичному режимі.

всі судді мають пройти належну перевірку; систему декларування та перевірки
доброчесності змінять – вересень 2025-го;
раннє запобігання банкрутству, розширення автоматичного виконання судових
рішень, автоматичний арешт коштів боржників – грудень 2024-го;
цифровізація судових систем (аудит систем, модернізація) – грудень 2027-го;
конкурсний відбір керівництва прокуратури та дисциплінарна відповідальність
прокурорів – березень 2026-го.

Остання реформа з цього переліку – антикорупційна. Вона передбачає 11
індикаторів. Ефект: зростання доходів бюджету, покращення бізнес-клімату, вищий
рівень інвестицій.

збільшення кількості співробітників САП, суддів ВАКС, обрання голови НАЗК –
березень 2025-го;
одноособовий розгляд справ суддями ВАКС, скасування строків досудового
розслідування – березень 2025-го;
реєстр банківських рахунків (фізичних та юросіб) – червень 2027-го.

Серед важливих, однак не базових реформ: перевірка 20 найбільших
банків (держава має скоротити кількість банків у своїй власності), ухвалення закону
про державне управління, удосконалення дошкільної та професійної освіти, введення
системи реабілітації осіб з інвалідністю, забезпечення переходу від військового до
мирного життя (адаптація ветеранів). Планом також передбачено вжиття заходів із
дерегуляції, перезавантаження БЕБ.

Повномасштабна війна кардинально змінила політичну ситуацію в Європі. ЄС уперше
готовий узяти на себе конкретні зобов’язання щодо відновлення України та відкрити
можливості для членства. Швидкість цих процесів залежить не тільки від того, коли
закінчиться повномасштабна війна, але й від того, наскільки ефективно українська
влада реалізує розроблений план дій.
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Тетяна Гриценко
РЕДАКТОР СТРІЧКИ НОВИН
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Важливі новини

Останні новини
По датіПо даті  По переглядамПо переглядам  По коментарямПо коментарям

Понад 20 пострілів: Повідомляють
про стрілянину біля Білого дому 

Атака РФ балістикою: У Києві
пролунали вибухи

 Масштабна загроза: Повітряні
Сили попереджають про можливе
застосування «Орєшніка»

По всій Україні оголошено
повітряну тривогу через зліт
МіГ-31К: фіксують швидкісну ціль

Комбінована повітряна загроза:
повідомляють про виліт
стратегічних Ту-95МС і підготовку
пусків «Орєшніка»

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

23 травня 2026 г.

Закриття кордонів та залучення
іноземців: голова Офісу міграційної
політики оцінив демографічні
виклики України 

Усик показав підготовку до
поєдинку, а дружина підтримала
його щемливим фото  

Відкриття Ормузької протоки та
погодження деталей: Трамп
анонсував масштабну угоду між
США, Іраном та союзниками 

Окупанти атакують Україну
"шахедами"

6 років очікування: До Польщі
прибули перші винищувачі п’ятого
покоління F-35 Husarz 

Сибіга подякував партнерам за
попередження про обстріл, але
закликав назвати Москві ціну за
цей удар

Олександр Усик прибув на арену в
Гізі перед першим боєм проти Ріко
Вергувена 

Росія атакувала інфраструктуру
Одещини: серед дев’ятьох
поранених є діти

Мільярд під землею: як три
компанії з орбіти топпосадовців без
конкуренції поділили будівництво
підземних шкіл і дитсадків у
Запоріжжі 

Ситуація на фронті: Зафіксовано
173 боєзіткнення, ворог
найактивніше атакує на
Покровському та Гуляйпільському
напрямках

Подоляк назвав можливі терміни
завершення активної фази війни та
скасування воєнного стану

РФ розгорнула на пускових
позиціях понад 1000 безпілотників:
попереджають про рух великої
кількості БпЛА у напрямку Києва та
області

Рівненський апеляційний суд
оштрафував волинянина на 247
тисяч гривень за махінації з
документами на Volkswagen

Схема провалилася: Одеський суд
конфіскував раритетний Aston
Martin через підробку документів і
заниження вартості

Іран та США вийшли на фінальний
етап підготовки меморандуму, —
МЗС Ірану

Застосування газу та штовханина з
перехожими: у Харкові місцеві
жителі завадили затриманню
чоловіка військовими 

У Німеччині більше непрацюючих
українців, ніж сирійців, - голова
Офісу міграційної політики

Теги новин

COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти

ГолосуватиГолосувати

Показати результати опитування
Показати всі опитування на сайті

Що містить в собі урядовий план Ukraine Facility, за виконанняЩо містить в собі урядовий план Ukraine Facility, за виконання
якого Євросоюз дасть Україні 50 мільярдів євроякого Євросоюз дасть Україні 50 мільярдів євро

ГоловнаГоловна СтаттіСтатті НовиниНовини ЕкономікаЕкономіка Що містить в собі урядовий план Ukraine Facility, за виконання якого Євросоюз дасть Україні 50 мільярдів євро

19.05.2026

Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One

13.05.2026

Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр

ГоловнаГоловна
Про насПро нас
СтаттіСтатті
АрхівАрхів
ЗакониЗакони
КонтактиКонтакти

НовиниНовини
РейдерствоРейдерство
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